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KF § 40 Politiska organisationsförändringar till följd 
av ny majoritet 
Diarienummer KS 2024/212 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet genom en 
minoritetsåterremiss. 

Yrkanden 
Anton Hammar (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Pehr Häggkvist (SD) yrkar avslag till punkt 2 "Kommunfullmäktige beslutar att 
barn- och utbildningsutskottet upphör från och med den 22/4 2024" och i övrigt 
bifall. 

Maud Herkules (M) yrkar avslag till ärendet i sin helhet. 

Stefan Nilsson (KD) yrkar att ärendet ska återremitteras. 

Beslutsgång 
Ordförande frågar om kommunfullmäktige ska avgöra ärendet idag. 

Ordförande frågar om kommunfullmäktige ska återremittera ärendet. 

Ordförande finner att kommunfullmäktige återremitterar ärendet. 

Votering begärd och genomförs. Ja-röst för återremiss och nej-röst för att ärendet 
ska hanteras idag. 

Omröstningsresultat 

Med 8 ja-röster och 15 nej-röster finner ordförande att kommunfullmäktige 
beslutat att återremittera ärendet genom en minoritetsåterremiss. 

Beslut från föregående instans 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktige beslutar, från 2024-04-11, att inga uppräkningar av arvodet 
görs under innevarande mandatperiod. 

Kommunfullmäktige beslutar att barn- och utbildningsutskottet upphör från och 
med den 22/4 2024. 

Kommunfullmäktige beslutar att anta reviderad bilaga till allmänna bestämmelser 
om ersättning till förtroendevalda. 

Kommunfullmäktige beslutar att anta reviderat reglemente för kommunstyrelsen. 

Beslutande organ 

Kommunfullmäktige 
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Sammanfattning av ärendet 
En ny politisk majoritet har bildats i Ragunda kommun bestående av 
Socialdemokraterna och Centerpartiet. Den nya majoriteten föreslår förändringar i 
politisk organisation för att skapa större möjligheter att styra och leda 
verksamheten. 

För att minska den samlade politiska kostnaden föreslås fullmäktige att besluta att 
inga uppräkningar av arvodet görs under mandatperioden. Vidare återgår RetAB:s 
styrelse till 5 ledamöter från dagens 7 ledamöter. Frågan om minskning hanteras 
av fullmäktige efter överenskommelse mellan partierna. Sammantaget bedöms 
detta minska de politiska kostnaderna under 2025 med 165 000 kronor samt 
under 2026 med 315 000 kronor i uteblivna uppräkningar. Uppskattningen 
baseras på den senaste beslutade höjningen av riksdagsmans arvode genomförd av 
riksdagens arvodesnämnd den 6/12 2023. Ragunda kommuns heltidsarvode 
motsvarar 80% av riksdagsmans arvode. 

Barn- och utbildningsutskottet upphör och uppgifterna övertas av 
kommunstyrelsens arbetsutskott. Kommunstyrelsen kan inom ramen för sitt 
nuvarande reglemente antaget den 23/4 2020, 44§, inrätta nya utskott. Enligt både 
reglementet och allmänna bestämmelser för ersättning till förtroendevalda finns 
ingen begränsning i antalet utskott styrelsen kan inrätta. För att säkerställa att 
inrättandet av nya utskott inte utökar kostnaden för politiken förändras 
skrivningen i bilaga till allmänna bestämmelser om ersättning till förtroendevalda 
rörande utskottsordförande till att i stället ange ett maxbelopp för både den totala 
mängden arvode som kan tilldelas den samlade mängden utskottsordföranden 
samt hur mycket en enskild kan tilldelas inom ramen för uppdraget som 
utskottsordförande. Den föreslagna nivån för den samlade arvodesmängden är 
80% för att inte utöka omfattningen och den mängd en enskild ordförande kan 
tilldelas sätts till nuvarande nivå om 40%. Detta möjliggör för styrelsen att inrätta 
och avskaffa utskott samt besluta omfattningen av utskotten allt eftersom behov 
av olika utskott förändras. Möjligheten för kommunstyrelsen att utse ledamot med 
utökat ansvar föreslås regleras i kommunstyrelsens reglemente och förutsättningar 
för detta föreslås regleras i bilaga till allmänna bestämmelser för ersättning till 
förtroendevalda. 

Underlag för beslut 
Kommunstyrelsens beslut 2024-04-09, § 46  
Socialdemokraterna och Centerpartiets skrivelse 2024-04-09  
Reviderad bilaga till allmänna bestämmelser om ersättning till förtroendevalda 
Reviderat reglemente för kommunstyrelsen  
Ombudsinstruktion för ombud till RetAB:s bolagsstämma 2025 
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